



丁酉年二月十一  
2017年3月8日  
星期三

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10588号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 打响两大工作品牌

全省工会经济技术与劳动保护工作会议召开

本报讯 记者洪茵婷报道 昨天,全省工会经济技术与劳动保护工作会议召开。会议总结了2016年工作情况,部署了2017年重点工作。省总工会副主席张卫华出席并讲话,各地市、产业工会代表在会上作交流。

张卫华充分肯定了2016年全省工会经济技术和劳动保护工作,提出2017年的重要工作任务是品牌年的建设。具体就是围绕提升产业工人素质、服务经济发展,打响两个贴近中心的品牌:一是打好“三赛一创”组合拳,二是打响浙江工匠品牌。

“三赛一创”,就是围绕我省重大工程、重大项目、重大活动和新经济业态领域开展“三重一新”立功竞赛;围绕培养高技能人才开展技能竞赛;围绕促进安全生产开展“安康杯”竞赛;以“一室一法五小”为载体,组织班组和一线职工开展岗位创新。

张卫华强调,“三赛一创”组合拳要见时效,就要在原有的工作基础上,找短板出真拳,要把握好关键环节。其中,劳动竞赛要注重出样板、出模式、出人才;技能大赛、安康杯竞赛和岗位创新,要选好项目、学会借助其他部门和社会组织的力量、注重竞赛的群众性、发挥班组作用和高

技能人才劳模创新工作室的作用,要把激励的资源向基层倾斜。3月8日将召开2016年~2017年建设“两美”浙江重点工程立功竞赛工作评审会,通过项目间的互评、互学、互比搭建交流的平台。

张卫华表示,培育工匠人才,弘扬工匠精神,是一个非常富有时代感的主题,也是各级工会目前非常紧迫的政治任务。今年,省总将打响浙江工匠品牌作为品牌年的第一项工作。各地市、产业工会需尽快行动起来,重点做好培育、选树、宣传三篇文章。

2017年全省工会经济技术和劳动保护工作还将继续推进新时期产业工人队伍建设,发挥好主力军作用。深化技能竞赛,全省乡镇以上工会组织各类技能竞赛要达到3000场次;深化和规范“安康杯”竞赛,举办第六届全省职工安全生产合理化建议征集活动和全省危险化学品应急救援技术竞赛,确保今年“安康杯”互比互查中,参赛企业数和职工数分别比上年增长10%和5%;做好劳模评选,注重劳模品牌培育,不断提升劳模管理服务水平;依法参与维护职工安全健康权益;加强工会职业技能培训工作。

## 今年残疾人家庭人均可支配收入增长8.5%以上

浙江省残疾人事业发展大会昨在杭召开

本报讯 记者羊荣江报道 2017年,全省残疾人全面小康实现程度将努力达到94%以上,残疾人家庭人均可支配收入增长8.5%以上。这是记者昨日从在杭州召开的浙江省残疾人事业发展大会暨省残联第六届主席团第五次全体会议和全省残疾人工作年度会议上获悉的。

“十二五”期间,我省残疾人工作紧紧围绕“缩小差距、协调发展、共享小康、走在前列”的目标,

深入实施残疾人共享小康工程、创建省级扶残助残爱心城市(区)和筹办第八届全国残疾人运动会为重要载体,着力推进“十大小康·阳光助残行动”和“十大残疾人服务能力建设工程”,较好地完成了规划的主要目标任务,残疾人生活状况显著改善,残疾人合法权益得到有效维护,社会助残环境不断优化,多项工作走在全国前列,得到了省委、省政府和中国残联的充分肯定。

2016年,省政府连续出台《加快推进残疾人全面小康进程的实施意见》、《关于全面建立困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴制度的实施意见》和《浙江省残疾人事业发展“十三五”规划》,率先在全国提出确立残疾人共享全面小康的目标,率先建立残疾人四项福利补贴制度,残疾人受惠面和受惠力度得

到重大突破,走在全国前列。

2016年度全省残疾人家庭人均可支配收入为25956元,比上年增长12.64%,城镇和农村分别为29122元、19541元,比上年分别增长14.1%和11.2%。

2017年,全省残疾人全面小康实现程度将努力达到94%以上,残疾人家庭人均可支配收入增长8.5%以上。

聚焦残疾人基本社会保障和基本公共服务。逐步扩大残疾人最低生活保障覆盖面,努力做到应保尽保;全面落实困难残疾人生活补贴、重度残疾人护理补贴和残疾人康复补贴,努力做到应补尽补;推动残疾人社会保险补贴政策全覆盖,全面推行残疾人意外伤害保险;加大残疾人住房救助力度,努力做到应助尽助;切实巩固“全面消除残疾人家庭人均年收入低于4600元贫困现象”成果,实现低收入残疾人家庭精准帮扶全覆盖。

《浙江省残疾人事业发展“十三五”规划》以“兜底保障、医疗康复、就业帮扶、特殊教育、文化体育、权益保障、无障碍环境、服务能力、基层基础、友好环境”等十大提升计划为重点,提出了保障困难残疾人基本生活、实施重度残疾人护理补贴等41个方面66个项目的具体政策举措,有力支撑和加快推进残疾人全面小康进程。



虞纯(右)经常参加志愿服务活动,倾听大家的声音,充实自己的建议。  
记者周金友 摄

本报讯 记者周金友报道 昨天,记者连线正在北京的全国人大代表、全国五一劳动奖章获得者、杭州公交集团退休工人虞纯,

获悉她今年不仅继续提交《关于设9月22日为“全国城市公交日”的建议》,还新提交了《关于加快建议公共自行车管理规范的建议》。

为什么是9月22日?虞纯笑着回答,这一天是“世界无车日”,是鼓励更多市民乘坐公共交通出行,促进更多的私家车主改变出行习惯,引导更多的人低碳出行,缓解城市空气污染的日子。

她说,2015年3月,她就是带着这份建议上北京的。2年后的今天,面对蜂拥上路的车辆和不时出现的雾霾天气,她更执着“公交优先”了。以杭州为例,从2007年到2015年,每逢9月22日实行市区道路限行措施,效果非常明显,市区主要道路上的机动车总流量同比减少了,主城区各交叉口流量下降了,公交速度提高了;全市

空气质量中可吸入颗粒物浓度明显下降了。

虞纯始终认为“坚持公交优先”,是城市治堵的一味“重药”。她说,把每年的9月22日定为“全国城市公交日”,就是倡导绿色环保出行的主题,号召大家选择公共交通出行,促进更多的私家车主改变出行习惯,引导更多的人低碳出行,缓解城市交通拥挤。同时,通过“公交日”,让更多的人“爱上公交”,促进市民和公交司机相互了解,让更多的乘客理解、认可和尊重公交司机这个职业,激励公交司机进一步提升服务质量。

虞纯在加快建立公共自行车管理规范的建议中说,自2015年共享单车推出后,其发展速度之迅猛有目共睹。目前国内从事共享单车的企业有20多家,还有很

多企业“跃跃欲试”。但共享单车在扩张经营模式的同时,也给城市管理带来了新的难题,如随意停放、无限投放、计费混乱、安全保障、售后服务等问题日益凸显。虞纯说,应该尽快建立公共自行车的管理规范,通过规范来明确准入机制,解决公共自行车系统在建设、运营、维护、更新、管理及持续发展面临的问题,使公共自行车在服务定位、资源占用、车容车貌等方面,早日有法可依,不仅便利大家“最后一公里”的出行之路,更为建设低碳城市,治理城市交通“两难”,发挥积极的作用。

今年1月5日,虞纯在“服务乘客、情系公交、履职为民”整整28年后,光荣退休了,但她那颗为民履职的心,依然年轻。

## 展示巾帼风采 致敬魅力工匠

我省“全国五一巾帼标兵”风采录(上)

详见第2版

### 女工车间T台秀



昨日,临安市天目山镇新天地服饰工贸公司的生产车间内,女职工在展示围巾秀。当日,该公司组织女职工开展“围巾之美展风采”活动,女职工们现场用围巾进行表演,展示女职工风采魅力的同时,迎接“三八节”的到来。  
胡剑欢 摄



昨日,建德市新安江第一小学举行“爱由心生”为主题的庆祝“三八节”现场写生亲子绘画活动,200多名学生聚集在操场上,用手中的画笔,尽情描绘自己心中最美妈妈的形象,作为送给妈妈的节日礼物,表达自己对妈妈的爱。  
宁文武 摄

## 预计物流成本直降2.2亿元

本报讯 记者羊荣江报道 自2016年年底以来,省交通运输厅连续出台《关于对办理并使用我省高速公路货车非现金支付卡的货运车辆实行通行费优惠的通知》《关于舟山跨海大桥国际标准集装箱车辆继续实行通行费优惠有关事宜的函》《浙江省国际标准集装箱运输车辆高速公路通行费收费标准调整方案(试行)》等三项综合政策措施。政策实施以来,高速公路物流费用降低了,企业负担减轻了,公路物流业降本增效明显。预计年减轻企业运输车辆通行成本达2.2亿元。

三项政策推出后,具体带来了哪些变化?

实施货车“ETC”通行费优惠,年优惠额可达1亿元

从2017年1月1日起对办理并使用我省高速公路货车非现金支付卡并合法装载的货运车辆,车辆通行费按现行标准优惠3%。实施两月来,新增办理非现金支付卡货车1325辆,总量达到13451辆,累计减轻社会通行成本约100万元。年优惠额预计可达1亿元。

该优惠措施不仅可以降低社

会通行成本,还能促进货车非现金支付卡用户快速发展,车辆可以更快地通行。

延长通行费优惠期,年减轻通行成本约0.2亿元

国际标准集装箱车辆进出金塘和沥港收费站舟山跨海大桥路段的通行费按50%收费,进出舟山跨海大桥其他收费站舟山跨海大桥路段的通行费按50%收费。此项优惠政策执行期限从2016年底延长至2018年底。

该优惠措施预计年减轻社会通行成本约0.2亿元。还可以加

快建设宁波舟山港和打造舟山江海联运服务中心。

调整通行费收费标准,年减轻通行成本约1亿元

从2017年3月1日起,调整完善宁波舟山港国际标准集装箱运输车辆通行费收费标准,总体费率按递远递减原则进一步降低。

政策调整一方面对进出宁波舟山港指定收费站的国际标准集装箱车辆,车公里费率根据不同距离(以100公里和进出省际边界划分)按递远递减原则,分别按

全省基本费率的70%、60%、50%执行(原政策为不论运距长短均按70%执行);另一方面对车货总质量超限10%以上(不含10%)的集装箱车辆按普通货车计重收费,加大违规车辆成本,遏制超限运输。

据初步统计,调整首日全省约40%的集装箱车辆享受了收费标准按递远递减原则进一步降低的优惠;对200辆超限运输集装箱车辆(占当日集装箱车辆总数的0.7%)实行了计重收费。

该优惠措施预计年减轻社会通行成本约1亿元。

工报记者为你维权·“三八节”特别报道

## 休完产假居然丢了工作

宁波市总工会为新妈妈“三期”权益撑腰

本报讯 记者王海霞 通讯员许嘉琛报道 宁波林女士休完产假兴冲冲回单位上班,却发现自已居然已经“下岗”了!昨天,记者从宁波市总工会获悉,因协商无果,工会法律援助律师已协助林女士向用人单位发送解除劳动关系通知书,并准备提起劳动争议仲裁。

2015年3月,林女士进入宁

波一家网络物流有限公司工作,工作岗位为文员。2016年7月1日,林女士生育孩子,产假休至同年的11月5日结束。可当11月7日林女士回到公司上班后,发现自己的考勤账号被公司删除了。公司拒绝为林女士安排工作,并告知要和她解除劳动合同关系,同时停止为林女士缴纳11、12月份的社会保险。在与公司负责人

多次协商未果的情况下,林女士于2017年1月9日到宁波市总工会职工服务中心寻求帮助。

宁波市总工会职工服务中心主任徐丽萍告诉记者,由于女职工特殊的生理特征,国家法律对处于“三期”的女职工给予特殊的劳动保护和待遇。根据《中华人民共和国劳动合同法》第四十二条的规定,女职工在孕期、产期、哺

乳期内,用人单位不得依照本法第四十条、第四十一条的规定解除劳动关系。否则将构成违法解除劳动关系。

在了解了林女士的情况后,市总工会职工服务中心为其聘请了律师提供法律援助。经援助律师多次与该网络物流有限公司沟通协调,公司答应为林女士补缴社会保险费。但事后,该公司仅为林



中国新能源小镇欢迎您

浙江·长兴

招商热线:0572-6027500